

# 儋州市代表团参加第十三届(诸城)东坡文化节

## 儋州将举办2024年第十四届东坡文化节

9月25日至27日,第十三届(诸城)东坡文化节在山东诸城举办。市政协副主席包焱率由市委宣传部、市旅文局、市文联、市委党校、中研镇等部门、市旅文公司、市东坡文化研究会等部门组成的儋州代表团参加本届东坡文化节。

打道独具诸城特色的东坡文化体验。9月26日上午,包焱代表儋州市参加“东坡文化节”联盟城市推介访谈,全面介绍儋州独特的文化旅游资源,并分享儋州在传承和保护东坡文化方面的做法和成效。现场还与惠州、黄冈、眉山、诸城、常州等地一同出席平顶山市(郟县)发布《东坡文化节联盟城市文化联盟公约》加入东坡文化节城市联盟签约仪式,并签约发布《东坡文化节联盟城市文化联盟优惠政策》。在会旗交接仪式上,诸城市

与儋州市进行会旗交接,宣布2024年第十四届东坡文化节将在儋州举办。活动期间,东坡文化节城市联盟(儋州、惠州、黄冈、眉山、诸城、常州)召开东坡文化节城市联盟联席会议,研究成立东坡文化节城市联盟组委会,制定加入东坡文化节城市联盟工作规则等事宜。会上,同意河南省平顶山市加入东坡文化节城市联盟。

据介绍,《东坡文化节联盟城市文化旅游优惠政策》协议约定,“东坡文化节”联盟城市居民凭有效身份证,到身份证所在城市之外的五个城市旅游参观,景区景点门票、星级酒店住宿等均实施一定价格优惠。本次发布的优惠政策涉及75家景区、53家酒店,适用时间为签约之日起至2024年12月31日。其中惠州西湖和常州中国春秋淹城旅游区两家5A级景区免费开放,海南儋州东坡文化旅游区、湖

北黄冈东坡赤壁、四川眉山三苏祠博物馆、山东诸城恐龙博物馆等4A级景区实行半价优惠。据悉,2010年,海南儋州、广东惠州、湖北黄冈三市签订友好合作框架协议,结为东坡文化节城市联盟,轮流举办东坡文化节。2012年四川眉山加入,2019年山东诸城加入,2022年江苏常州加入,2023年河南平顶山市加入。(儋州融媒全媒体记者黎有科)

### 坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家 全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证 强大精神力量 有利文化条件

◀上接1版

习近平强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级党委(党组)要善于斗争,不断开创新时代宣传思想工作新局面。

全国宣传思想工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想工作指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议提出,党的十八大以来,宣传思想工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富和发展,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

会议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,围绕贯彻党的二十大精神关于文化建设的战略部署,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观,推进创新精神文明建设。促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作,增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保障,建强干部人才队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处,不断增强工作能力本领,提高工作质量效能,在建设社会主义现代化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作部署。中央网信办、人民日报社、中央广播电视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。铁凝、谌贻琴出席会议。中央宣传思想文化工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。(据新华网)

◀上接1版

舒默等表示,很高兴访问美丽的中国,感谢中方热情接待,使我们通过此次感受到中国发展的活力和潜力。舒默介绍了对中美关系有关问题的看法和意见,表示,中美关系稳定发展不仅对中美两国至关重要,也事关世界和平与发展。中国发展繁荣有利于美国人民。美方不寻求同中国发生冲突,不希望同中国脱钩,愿同中方本着开放坦诚、相互尊重的精神加强对话沟通,负责任地管控两国分歧,推动中美关系稳定发展。美方期待同中方加强双边贸易投资合作,就应对气候变化、打击毒品贩卖、解决地区冲突等问题加强沟通合作。王毅参加会见。(据央视网)

## “双节”假期儋州旅游市场“成绩”亮眼

### 人气足、市场旺、消费热

今年中秋、国庆假期,儋州涉旅部门认真贯彻落实省、市有关假日旅游工作安排部署,抓紧抓实抓细抓实文旅行业安全生产工作,围绕群众假日文化旅游需求,积极主动采取系列有效措施,丰富假日特色文旅产品供给。“双节”期间,全市旅游人气足、市场旺、消费热。

9月28日-10月6日,全市接待游客**57**万人次,同比增长**271.39%**;旅游总收入**2.82**亿元,同比增长**343.37%**,其中:过夜游客**27.8**万人次,同比增长**297.82%**;一日游游客**29.2**万人次,同比增长**249.26%**。

### A 特色活动引游人

9月28日、29日晚,“海上生明月 儋洋共此时”2023年儋州中秋游园音乐会在洋浦滨海文化广场连续举行,与市民游客共度中秋佳节,特色调声表演、趣味游园等文旅活动,每晚吸引约3000名市民游客前来游玩。“国潮邂逅中秋夜,吟诗赏月共团圆”文化艺术主题活动在夏日广场开展,新潮与古风交织互动,让市民游客沉浸式感受传统文化。



▲“海上生明月 儋洋共此时”中秋游园音乐会。

### B 文化旅游魅力大增

海花岛推出大型烟花秀、星辰大海光影节、花朝文化节、雪山夜秀、滨海方阵巡游等假日盛大狂欢活动,不仅为市民游客带来视觉盛宴的享受,还有刺激好玩的游乐体验。国庆中秋期间,海花岛共接待游客26.6万人次。

海南儋州大地艺术节在云舍松涛·海南中国村举办,非遗蜡染、山野舞会、美食文创市集、山野萌宠乐园、卡丁车竞速等精彩活动,吸引众多市民游客前来打卡,享受富有诗意的乡野旅行之旅。东坡书院邀请市民游客沉浸式体验宋韵文化欢乐之旅,推出趣味投壶、古法制香、东坡对诗、汉服体验等主题游戏,还有非遗项目——儋州调声、百人共绘国庆等现场互动活动;游客在石花水洞地质公园赏溶洞妙景、品特色簸箕美食;海南热带植物园与游客DIY月饼;泊潮村推出渔村赶海、浪漫海边音乐会等乡村旅游体验项目,带热假日特色深度游。



▲国庆中秋期间,海花岛共接待游客26.6万人次。

为丰富儋州节日活动,进一步激发市民游客热爱祖国航空事业的情感,激发学生对航空科技的学习兴趣,西庆机场在国庆期间举行对外开放活动,与市民游客来一场亲密接触。并计划在后续每个周末开展亲子航空科普活动,增长学生航空知识,助力学生全面发展,用丰富多彩、意义非凡的研学之旅引导学子逐梦成长。



▲学生们在西庆机场学习航空知识。

### C 文旅活动精彩纷呈

9月30日,市民文化广场开展迎国庆广场舞展演。夺目的舞姿、悦耳的旋律,精彩的演出,带动假日夜间出游热情。

10月1日,“寻迹峥嵘路,山海党旗红”国庆红色研学活动与市民游客一同走进琼崖革命纪念馆、胡公纪念馆等红色旅游景点,融合客家美食、百年渔村赶海等游玩项目,丰富红色研学体验游。

“飞翔杯”乒乓球赛开赛,百余名乒乓球爱好者为市民游客带来精彩的体育比赛,吸引众多市民游客前来观赛。

10月2日,“醉美西岸,乐在‘骑’中”环岛旅游公路(儋州段)骑行之旅在峨曼镇开展,来自各地的自行车爱好者一边骑行,一边赏景,对环岛旅游公路的特色西部滨海美景赞不绝口。

10月3日,“浪漫古郡,美美儋州”Citywalk走读摄影之旅,广受年轻群体追捧。

10月4日,“书润古郡,研学东坡”活动走进东坡书院、洋浦展示馆、洋浦大型企业,吸引众多亲子游客群体报名参加,跟着书本去旅行。

10月5日,“酷爽儋州,激情FUN肆”城市青年潮玩文化艺术活动激情开始,吸引来自各地的潮玩青年,咖啡文化、街舞文化、民谣文化等特殊交流方式,受到年轻群体的喜爱。



▲骑手在海南旅游公路儋州段骑行打卡。



▲游客在东坡书院参加研学活动。

### D 惠民政策助力出游

9月25日至10月6日,儋州市通过云闪付APP平台发放旅游消费券,吸引各地游客来儋游玩。

国庆中秋假期前,儋州、惠州、黄冈、眉山、诸城、常州等6个“东坡文化节”联盟城市发布文化旅游优惠政策,联盟城市的居民可凭有效身份证,享受儋州部分景区(点)、星级酒店等优惠,适用时间从即日起至2024年12月31日。

9月28日起至2023年12月31日,儋州开通3条旅游专线,包含儋州海花岛旅游度假区、云舍松涛·海南中国村、东坡书院、石花水洞地质公园、海南热带植物园等热门景区,助力市民游客出游。



▲小学生体验机长操作平台。



▲游客在慢海南热带植物园。

### E 假期出游安全保障

为确保旅游文化市场安全有序,儋州发动商家入驻“海南放心游”平台,建立旅游投诉先行赔付一审终审制旅游法庭。假期采取旅游整治督导检查联合执法“双管齐下”,全力保障全市旅游市场安全平稳、祥和有序。(综合海南儋州旅游)



海南儋州大地艺术节在云舍松涛·海南中国村举行。本组图片由儋州融媒全媒体记者黎有科 羊文彪 王家隆 覃凯 见习记者何爱子 摄